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	Fallstudie

	Das Founder Institute ist ein amerikanisches Gründerzentrum mit Hauptsitz im Silicon Valley und Büros in 95 Ländern. Seine Aufgabe ist es, Gemeinschaften von talentierten und motivierten Menschen zu befähigen, erfolgreiche Technologieunternehmen auf der ganzen Welt aufzubauen. Seit 2009 haben die strukturierten Accelerator-Programme des Founder Institute mehr als 6.500 Unternehmern zu Finanzierungen von insgesamt mehr als 1,75 Milliarden Dollar verholfen.

Das Founder Institute empfiehlt die Verwendung des einfachen Ein-Satz-Pitch-Formats. Es ist ein großartiges Beispiel dafür, wie ein Unternehmen sein Geschäft einfach und effektiv erklären kann:

"Mein Unternehmen, [Name des Unternehmens], entwickelt [ein bestimmtes Angebot], um [einer Zielgruppe] zu helfen, [ein Problem] mit [Geheimzutat] zu lösen".

Das definierte Angebot muss kurz, einfach und für jeden verständlich sein, z. B. "eine mobile Anwendung". Die definierte Zielgruppe ist die erste Gruppe von Menschen, an die Sie Ihr Angebot vermarkten werden, z. B. "Frauen zwischen 25 und 35 Jahren". Das Problem muss etwas sein, das jeder versteht, z. B. "die Zeit, die man braucht, um Rechnungen zu bezahlen, reduzieren". Die letzte Komponente, die geheime Sauce, fügt Ihren einzigartigen Ansatz zur Lösung des Problems hinzu und zeigt, dass Sie den Markt beherrschen, z. B. "durch das Versenden automatischer E-Mail-Benachrichtigungen auf der Grundlage einer Analyse der höchsten Antwortzeiten". 

Das Founder Institute empfiehlt, (a) Adjektive, insbesondere Superlative, zu vermeiden, (b) den Zielmarkt genau zu definieren, (c) Schlagworte, Akronyme und Fachjargon zu vermeiden und (d) sich kurz zu fassen. Darüber hinaus sollte Folgendes beachtet werden: Wenn Sie Ihr Unternehmen nicht in einem Satz beschreiben können, dann haben Sie es nicht gut genug verstanden.
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