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Fallstudie:
När företaget Trust-u
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	Fallstudie

	Banco Bilbao Vizcaya Argentaria (BBVA) är en spansk multinationell bankkoncern. Det är en av de största bankerna i Europa och verkar i mer än 30 länder över hela världen. BBVA letar alltid efter innovation: varje år anordnar det en finansiell tekniktävling (BBVA Open Talent) för att finansiera den bästa fin-tech start-up med 100 000 euro. BBVA söker emellertid också innovation inom själva banken: dess intraprenörskapspolicy har lett till framväxten av flera nystartade företag. 

Den spanska bankgruppen har flera program för att främja entreprenörskompetens bland sina anställda, så det är en grogrund för intraprenörer som vill ha möjlighet att utveckla sina idéer och projekt i en säker men ändå stimulerande miljö. BBVA främjar och finansierar flera projekt, vars idéer ofta kommer från anställda eller interna kontor, varav några kulminerar i födelsen av nya interna nystartade företag. 

Ett exempel är Trust-u, ett nystartat företag som lanserades av den spanska bankgruppen 2018, som specialiserat sig på finansiering av små och medelstora företag. Trust-u är ett initiativ som föddes tack vare new digital business-teamet för att hjälpa små och medelstora företag i deras tidiga utvecklingsstadier. Tack vare Trust-u kan företag med mindre än 30 månaders skapande ansöka om alternativ finansiering till traditionell bankfinansiering, vilket annars skulle vara svårt att få, just på grund av företagets korta utveckling.


	Referens
	https://www.bbva.com/es/trust-u-financiacion-pymes/
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