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Caso práctico:
Cuando la empresa confía en ti
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	Estudio de caso

	Banco Bilbao Vizcaya Argentaria (BBVA) es un grupo bancario multinacional español. Es uno de los bancos más grandes de Europa y opera en más de 30 países en todo el mundo. BBVA siempre está buscando innovación: cada año organiza un concurso de tecnología financiera (el BBVA Open Talent) para financiar la mejor start up de fintech con 100,000 EUR. BBVA, sin embargo, también busca innovación dentro del propio banco: su política de intraemprendimiento ha dado lugar a la aparición de varias empresas emergentes. 

El grupo bancario español tiene varios programas para promover las habilidades empresariales entre sus empleados, por lo que es un terreno fértil para los intraemprendedores que desean tener la oportunidad de desarrollar sus ideas y proyectos en un entorno seguro pero estimulante. BBVA promueve y financia varios proyectos, cuyas ideas a menudo provienen de empleados u oficinas internas, algunos de los cuales culminan con el nacimiento de nuevas start-ups internas. 

Un ejemplo es Trust-u, una start-up lanzada por el grupo bancario español en 2018, especializada en financiación de pymes. Trust-u es una iniciativa que nace gracias al equipo del área de Nuevos Negocios Digitales para ayudar a las pymes en sus primeras etapas de desarrollo. Gracias a Trust-u, las empresas con menos de 30 meses desde su creación pueden solicitar financiación alternativa a la financiación bancaria tradicional, que de otro modo sería difícil de obtener, precisamente por su corta trayectoria.


	Referencia
	https://www.bbva.com/es/trust-u-financiacion-pymes/
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